

АНАЛИЗ РАБОТЫ НАРКОПОСТА ЗА 2021-2022 УЧЕБНЫЙ ГОД

Природа создала все, чтобы человек был счастлив: деревья, яркое солнце, чистую воду, плодородную почву. И нас людей - сильных, красивых, здоровых и разумных. Человек рождается для счастья; и кажется, нет места в его душе для злого духа и низменного порока. Но некоторые губят свою жизнь. Ее губят и простые люди, и очень талантливые. Перед страшной бедой ни у кого нет защиты. А имя этой беды – наркомания. С каждым годом все больше регистрируется людей, употребляющих наркотики. Еще большее осознавать тот факт, что большая часть среди них – это молодые люди, подростки 12-15 лет. Сегодня это острейшая проблема, стоящая перед обществом, ставшая всемирной.

Ведь жизнь – это благо, это дар, который дается человеку лишь однажды. И от него самого, в первую очередь, зависит то, каким содержанием он наполнит свою жизнь. А что может быть содержанием человеческой жизни? Жизнь предстает перед нами как деяние, в основе которого познание и реализация себя, своих возможностей, интересов, стремлений.

В школе давно ведётся работа по профилактике наркомании, а именно существует совет профилактики, который проводит беседы и профилактическую работу с учащимися школы всех возрастов.

Цель:

Цель работы наркопоста – профилактическая работа по формированию у учащихся навыков здорового образа жизни и устойчивого нравственно-психологического неприятия злоупотребления психоактивных веществ; сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Задачи:

1. Развитие стратегий и навыков поведения, ведущего к здоровью и препятствующего злоупотреблению психоактивными веществами.

2. Осуществление мероприятий по профилактике правонарушений, безнадзорности, формированию здорового образа жизни, воспитанию толерантности и уважения к правам человека.

3. Формирование у школьников отрицательного отношения к «первой пробе».

4. Формирование морально-волевых качеств подрастающего поколения.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2021-2022 учебный год.

Согласно плану, работа велась по следующим направлениям:

- просветительская работа с родителями,
- профилактическая работа с «группой риска»,
- профилактическая работа с несовершеннолетними школы.

Реализуя данные направления, члены наркопоста провели следующие мероприятия: тематические классные часы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и курения («Скажи наркотикам – НЕТ!», «Составляющие здорового образа жизни», «Что мы знаем о наркомании?», «Что такое токсикомания», «Сам в ответе за свою жизнь»).

В школьной библиотеке проводились видеолектории по данной проблеме; были организованы игровые практикумы «Как избежать беды», в которых приняли участие ребята 8-11 классов. В течение всего учебного года создавались условия для поддержания интереса учащихся к спорту (дети привлекались к участию в школьных и городских спортивно-оздоровительных мероприятиях).

Была организована работа школьной службы психологической помощи учащимся по преодолению стрессов, тревожности (консультации школьного психолога). Социальным педагогом школы проведена большая профилактическая работа с детьми «группы риска»

(изучены социально-бытовые условия семей данных учащихся, осуществлялся контроль досуга детей «группы риска»).

В целях ознакомления учащихся с негативными медицинскими, психологическими, социальными и морально-нравственными аспектами, связанными с наркоманией, в целях воспитания отрицательного отношения к наркотикам учителями информатики были проведены Интернет-уроки (охвачены учащиеся 5-11 классов).

В целях ознакомления родителей с передовыми формами и методами воспитания трудных подростков вся информация, предназначенная для родителей, была размещена на сайте школы и в группах социальной сети «Интернет» через мессенджеры. Проведен круглый стол «Если есть повод для беспокойства...», на классных родительских собраниях проведена беседа: «Будем друзьями своих детей».

В течение года проводилась просветительская работа членов наркопоста на родительских собраниях.

При необходимости социальный педагог и классные руководители осуществляли посещение семей учащихся группы риска с целью изучения климата семьи.

На Совете профилактики в течение года проводились беседы с родителями, педагогами и детьми о вреде табакокурения.

Для профилактики безнадзорности и правонарушений в течение года активно привлекались учащиеся во внеурочную деятельность.

Классные руководители отслеживали и контролировали посещение учащимися школы.

Была продолжена работа по привлечению учащихся к ученическому самоуправлению, обновлялось оформление стенда «Наркопост», члены школьного самоуправления провели акцию: «Меняю конфетку за сигаретку». Организован просмотр видео – фильма «Другая жизнь». Проведено соревнование недель между классами «Неделя хороших оценок», «Неделя чистоты». Проведен цикл классных часов, посвященных борьбе с курением.

Представителями клуба п. Сорокино совместно с школьным наркопостом провели беседы с учащимися группы риска «Пивной алкоголизм», а также конкурсы рисунков «Молодежь против наркотиков», «Береги здоровье смолоду».

Диагностическая работа среди учащихся реализовывалась через анкетирование учащихся «Твое отношение к проблеме социально – негативных явлений», тренинг «Привычки и здоровье. Вредные привычки», анкетирование учащихся «Жизненно-важные навыки», «Самооценка личности».

Организационно – методическая работа в школе осуществлялась следующим образом: проведен семинар для классных руководителей по плану работы наркопоста, обновлены картотеки учащихся группы риска, составлены отчеты классных руководителей по работе с «группой риска».

Членами наркопоста были проведены следующие мероприятия:

Проведен обучающий семинар для педагогов «Здоровьесберегающие технологии в школе», который помог учителям расширить свои знания по ЗОЖ применительно к школьному режиму.

Педагог-психолог провела тренинги для старшеклассников по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурению. Круглогодично работала социально-психологическая служба: консультации психолога 1 раз в неделю - пятница;

Проведены мероприятия в рамках акции: «Я выбираю жизнь» (классные часы 7-11 классов, обновлен стенд «Наркопост»).

Кроме этого проведен ежегодный углублённый медицинский осмотр всех учащихся школы специалистами мед. учреждений, который не выявил учеников, употребляющих наркотикотические вещества.

Хотя нет учащихся употребляющих сильные наркотические средства, в школе одна большая проблема – курение электронных сигарет. Выявлено курящих подростков немного. С этими детьми ведётся постоянная работа психолога, социального работника, классного руководителя.

Выводы:

Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Наркопост осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы. Члены Совета профилактики активно привлекали родителей к участию в разных мероприятиях.

Классными руководителями дана была консультативная помощь родителям, осуществлены посещения семей (по необходимости).

Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения. В результате выяснилось, что лиц, употребляющих спиртные напитки и алкоголь, выявлено не было.

Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение тренингов и творческих ролевых игр, где учащиеся получили возможность побывать в какой-то другой роли или в необычной обстановке, также это позволило ученикам получить много новой, современной и необходимой информации. Очень важным было то, что учащимся была предоставлена возможность самим принять участие в разрешении какой-либо проблемы.

Организация выставок, конкурс рисунков по проблемам наркотиков, оформление стендов, проведение бесед позволило привлечь всех учащихся, независимо от возраста.

Серьезных проблем для работы наркологического поста в школе нет.

Цели и задачи работы наркопоста на 2022-2023 учебный год

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- выявление лиц «группы риска», склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддитивному поведению;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотика

Директор МБОУ «СОШ №33»



Ю.Ю. Короленко

Исполнитель Масютина Е.С., зам. директора по ВР